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Niederschrift zur 10. Sitzung des Ausschusses für Straßen-, Verkehrs- und 
Marktangelegenheiten am Montag, den 05. Dezember 2022 
 
Beginn:  17.00 Uhr 
Ende:   18:55 Uhr 
 
Vorsitzender und Schriftführer:  Herr Dornstedt 
 
Tagesordnung: 
 
 

1. Bürgerantrag auf Einrichtung einer Querungshilfe in der Friedrich-Humbert-Straße / 
Höhe Einmündung Kleine Wolke 

2. Fortsetzung der Sitzung um 17:45 Uhr im Sitzungssaal des Ortsamtes Vegesack, 
Gerhard-Rohlfs-Straße 62, 1. OG, mit Auswertung des Ortstermins 

3. Genehmigung der Niederschrift der 9. Sitzung vom 05.09.2022 
4. Sachstand zur aktuellen Verkehrssituation am KuFz Schönebeck 
5. Auswertung der Ergebnisse der Verkehrszählung Fährer Straße 
6. Abgabe einer Stellungnahme zur beabsichtigten Nutzung  

weiterer E-Scooter in Vegesack 
7. Verkehrsanordnungen des Amtes für Straßen und Verkehr 

- Georg-Gleistein-Straße 
- Meinert-Löffler-Straße 
- Ewald-Hanstein-Straße 
- Martinsheide u.a. 

8. Verschiedenes 
 
 
 
Anwesende Mitglieder: 
Jäckel, Gabriele   ab 17:30 Uhr für Fahsing, Peter   
Sprehe, Heike     
Bullmahn, Torsten 
Kruse, Andreas   
Spiegelhalter-Jürgens, Iris  für Neubronner, Tillmann    
 
Es fehlten:  
Brönnle, Karl 
Kiener, Günter 
 
Weitere Teilnehmer: 
Herr Fahsing bis 18:20 Uhr 
Herr Hildebrandt    Polizeirevier Vegesack 
Herr Prasske  ASV 
Frau Ahrens Anwohnerin Kleine Wolke 
Herr Theilen EWG Grohn  
Herr Teilmann EWG Grohn 
 
 
Tagesordnungspunkt 1 
Bürgerantrag auf Einrichtung einer Querungshilfe in der Friedrich-Humbert-Straße / 
Höhe Einmündung Kleine Wolke 
 
 
Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Mitglieder des Ausschusses sowie Frau Ahrens und 
weitere Anwohner sowie die Vertreter der Einwohnergemeinschaft zum Ortstermin in der 
Friedrich-Humbert-Straße / Einmündung Kleine Wolke. Frau Ahrens erläutert den 
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Bürgerantrag mit ca. 50 Unterschriften auf Einrichtung einer Querungshilfe in der Friedrich-
Humbert-Straße 
 
 
Tagesordnungspunkt 2 
Auswertung des Ortstermins 
 
Der Ausschuss beschließt, das Amt für Straßen und Verkehr aufzufordern,  

- die Geschwindigkeitsbeschränkung in der Friedrich-Humbert-Straße bis hin zur 
Einmündung Bruno-Bürgel-Straße fortzusetzen. 

- einen Vorschlag für die Einrichtung einer Querungshilfe, ggf. auch als WLZ-Anlage, 
mit Angabe der entstehenden Kosten vorzulegen 

- Die Kosten werden aus den stadtteilbezogenen Mitteln für verkehrslenkende 
Maßnahmen übernommen. 

 
 
Tagesordnungspunkt 3 
Genehmigung der Niederschrift vom 5. September 2022 
 
Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form genehmigt. 
 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Sachstand zur aktuellen Verkehrssituation an der KuFz Schönebeck  
 
Auf Vorschlag des ASV beschließt der Ausschuss die folgenden Maßnahmen: 
 

 Errichtung von zwei Schutzgeländer (je 8 m lang) links und rechts von der Einfahrt zur 
Kita 

 zwei herausnehmbare Sperrpfähle direkt vor der Einfahrt zur Kita 
 drei herausnehmbare Sperrpfähle gegenüber Einfahrt zur Kita (herausnehmbar hier für 

den Fall, das größere Kfz auf das Gelände der Kita müssen) 
 eine Einengung der Fahrbahnbreite auf ca. 3,50 m durch das Errichten von „Inseln“ auf 

Höhe Haus Nr. 1 und Haus Nr. 5 sowie 
 Einbau von drei festen Holzpfählen vor Haus Nr. 1 bis zum Kurvenradius Ziegeleiweg 

 
Die Kosten in Höhe von bis zu 15.000 € werden aus dem Budget für verkehrslenkende 
Maßnahmen übernommen. 
 
 
Tagesordnungspunkt 5 
Sachstand zur Verkehrszählung Fährer Straße 
 
Herr Prasske erläutert die ermittelten Zahlen in Höhe von ca. 1.700 Fahrzeugen / Tag. Zum 
Vergleich werden in der Schönebecker Straße 2.500 Fahrzeuge und in Raschenkampsweg 
700 Fahrzeuge / Tag gezählt. 
Der Ausschuss beschließt die Anbringung eines T 30 Piktogramms im Bereich der Schule, das 
aus dem Stadtteilbudget finanziert werden soll.   
 
 
Tagesordnungspunkt 6 
Abgabe einer Stellungnahme zur beabsichtigten Nutzung  
weiterer E-Scooter in Vegesack 
 
Der Ausschuss und das Ortsamt stimmen der Erteilung einer Sondernutzungserlaubnis für das 
Fahrzeugverleihsystem VOI mit der Maßgabe zu, dass die Fußgängerzone ebenso 
auszuschließen ist, wie die anderen in dem Entwurf der Erlaubnis gekennzeichneten Bereiche. 
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Im Übrigen sind die gleichen Auflagen vorzusehen wie beim Anbieter Tier. Das Ordnungsamt 
wird aufgefordert, verstärkt unzulässiges Abstellen der Roller zu sanktionieren. 
Die vom Mieter anzufertigenden Fotos der Abstellung eines Rollers sind gut zu kontrollieren. 
 
Tagesordnungspunkt 7 
Verkehrsanordnungen des Amtes für Straßen und Verkehr / der Polizei 
 

- Georg-Gleistein-Straße / Kenntnisnahme 
- Meinert-Löffler-Straße / Kenntnisnahme 
- Ewald-Hanstein-Straße / Kenntnisnahme 
- Martinsheide / Kenntnisnahme 
- Lindenstraße / Kenntnisnahme 
- Schmidtskamp, Loggerstraße, Sootstraße, Karl-Homann-Str. / Kenntnisnahme 
- Weserstraße / Kenntnisnahme 
- Lerchenstraße / Kenntnisnahme 

 

Aufgrund des Bürgerantrages von Herrn Fiedler, Beilkenstraße, beschließt der Ausschuss die 
Aufbringung eines ZGB T 30 Piktogramms in der Einmündung ab Zur Vegesacker Fähre. 
 
Aufgrund eines Bürgerantrages von Herrn Miftari beschließt der Ausschuss auf Vorschlag des 
ASV die Anordnung alternierenden Parkens in der Straße Am Wasser, von der Lesumstraße 
kommend bis hinter den Grohner Yachthafen. 
 
Tagesordnungspunkt 8 
Verschiedenes 
 

- Zur verabredeten Prüfung von möglichen Punkten für die Anbringung von 
Grünpfeilen wird es einen gemeinsamen Ortstermin mit Polizei, ASV, 
Ausschusssprecher und Ortsamt Anfang 2023 geben 

- Die Fahrbahnmarkierungen an den Ausfahrten der A 270 A.d.Krümpel und Am 
Rabenfeld sind zu erneuern 

- Das Stoppschild an der Ausfahrt A 270, Am Rabenfeld Fahrtrichtung Aumunder 
Feldstraße ist anzubringen. 

 
 
 
 
 
 
Dornstedt    Bullmahn 
Vorsitzender und Schriftführer    Sprecher 
 
 


